

网购纠纷拖滞月余 消协协助一日解决

晨报讯(记者 赵玮)“我9月份在某知名网购网站上购买了一款丸美的3度保湿水,收到物品当日,发现不是正品,我就开始向卖家和网站的客服数次申请退货或退款。但一个多月过去了,事情仍没有得到解决。我抱着试试看的心情,向市消协的网上维权平台投诉,没想到当天就解决了。”日前,市民郭女士说。

据介绍,郭女士发现自己在网上买的丸美3度保湿水和她之前在美容院买的不一样的。除了味道相似外,不仅外包装的字体和瓶身的玻璃不同,而且涂抹到脸上也不像在美容院买的湿润。郭女士认为自己买的不是正品,于是向卖家申请退货。然而卖家回复说:他们是网上销售,本身就是微利,价格也比专柜便宜,在产品没有问题的情况下,拒绝退货。

郭女士要求卖家拿出能证明其正品的进货发票,但卖家只能提供另外一个品牌化妆品的授权书,却无法展示其正规购货渠道的发票。郭女士认为这充分说明了保湿水是假货,在和卖家协商无效后,又申请网站客服退款,没想到事情一拖就是一个多月,期间郭女士和客服联系多次,都是让其耐心等待。

这件事让郭女士很窝火,偶然听朋友说市消协开通了“鹤壁红盾信息网”,专门网上受理消费者投诉,就抱着试试的态度于10月12日在网上留言投诉。当天郭女士就接到市消协的

电话,在详细了解事件经过后,消协的工作人员表示会上马联系卖家和网站客服,帮助郭女士维权。

当天下午5点左右,郭女士收到该网站客服的电话,说投诉申请已办理,钱款已退付到她的账户中。



交钱办卡后 商家消失

工商提醒:慎重对待预付
费卡



许燕琴 制图

晨报讯(记者 柯其其)“近期我们接到数起预付费投诉,在调查处理中,因为商家消失,找不到明确的被投诉对象,无法进行调解。在此提醒广大消费者,在办理预付费卡时一定要谨慎。”11月9日,淇滨工商分局浚大工商所工作人员说。

浚大工商所工作人员告诉记者,近期该所受理的服务类投诉案件中,相当一部分是预付费卡类消费纠纷。9月底,市民李女士来浚大工商所投诉,前不久她在新区一家美容院花费500元办理了一张美容卡,店主承诺可享受888元美容服务,且第一次服务免费。当时她感觉很划算,让她没想到的是,她只接受了10余次服务,那家美容院就关门了,老板也不知去向。吃了哑巴亏的李女士说,她当初办卡消费,纯粹是被其优惠所吸引,根本没料到老板会跑。

10月中旬,市民张女士到该所投诉,年初,她在一家洗衣店预存了300元钱办理了一张洗衣卡,店主承诺其洗衣可享受6折优惠,在她消费100多元时,发现该店关门了,店主再无消息。

以上投诉,都是因为店主不知去向,找不到明确的被投诉对象,工商人员无法进行调解。

浚大工商所提醒广大消费者,尽管大多预付卡有一定的价格优惠,但办理时需要消费者一次性存入大量现金,使用则需很长时间,建议消费者谨慎使用预付消费卡,在预付前尽量考察经营者的经济实力。对在大街上发放宣传单,进店免费体验的形式要谨慎,以免落入消费陷阱。必须进行预付费消费的尽量签订服务合同,了解经营者的基本信息,为以后维权提供保障。

免费祛痣误伤脸部 消协调解赔偿损失

近日,经江苏省江阴市消费者委员会徐霞客分会调解了一起消费纠纷,商家赔偿消费者医疗费等7000元。

前不久,方某到江阴市消委会徐霞客分会投诉称,去年她在一家美容店购买了一套护肤品,可享受该店的免费美容服务。不久前,在一次美容过程中,该店负责人表示可免费为其祛痣。由于操作不当,药水不慎滴在方某脸部,导致其脸部皮肤出现灼伤红肿。随后,该店负责人陪同方女士一起去医院就诊,当场预付了1000元,并承诺如果在一个月内没有恢复愿承担一切责任。此后方某没有恢复,与美容院交涉未果。

消委会人员进行了调查。消委会认为,方某是在美容店购买护肤品后才获得免费祛痣的服务,是赠与关系。根据《合同法》相关规定,免费祛痣服务造成了方某人身伤害,商家理应承担赔偿责任。经调解,除先期预付的1000元外,美容店再赔偿6000元给方某。

(据《中国消费者报》)

汽车喷漆遭毁容 工商帮忙讨公道



许燕琴 制图

晨报讯(记者 赵玮)本想给爱车喷漆美容,谁知事与愿违,美容不成却遭毁容,日前,家住淇县东环路天天花园的张女士遇到了这样一件烦心事。

10月15日,张女士来到位于淇县红旗路的某汽车维修中心给汽车喷漆部位进行重新喷漆。按约定的日期,10月22日张女士来到维修中心取车,但意想不到的,不仅喷漆的范围远远超出必要的面积,而且喷过的车面呈现凹凸不平的现象。喷漆没修好,反倒给车“毁了容”,张女士随即和维修中心的负责人进行了交涉,但双方各执一词,在多次交涉未果的情况下,张女士来到淇县工商局城镇工商所进行投诉。

淇县工商局城镇工商所受理案件后,立即派出工作人员进行调查。工作人员第一时间对受损汽车进行勘查、拍照,并两次召集双方当事人调查询问。了解事情原委后,工作人员在双方之间做了大量说服和调解工作,经过工作人员不懈努力,日前双方终于达成协议,由维修中心赔偿张女士维修费750元,双方对此结果均表示满意。

(线索提供:张素霞)

冒牌机油致车辆故障 工商调解经销商赔偿

近日,山东省沂水县工商机关成功调解了一起消费纠纷。

9月28日,马先生保养车辆时,从沂水县城北环路某经销商处购买了两桶潍柴动力专用机油。次日,马先生驾车营运过程中车辆发动机突然发生故障无法行驶,导致车上搭载的50多名游客滞留途中,无法按时到达旅游目的地。事后,经维修技术人员检测,导致车辆故障的原因是加了不合格的机油。马先生要求经销商赔偿,遭到拒绝。马先生向工商机关投诉。

受理申投后,工商人员立即展开调查,经销商提供不出所销售的潍柴动力专用机油厂家的资质证明和该批次产品的合格证明。经鉴定,该机油属冒牌产品。经调解,双方达成协议,经销商一次性赔偿马先生经济损失及误工费4万元。工商人员依法扣押了剩余的冒牌机油,并已对经销商立案查处。

(据《中国消费者报》)



保健器械宣称 “什么病都治”

日前,河北省沧州市工商局12315消费者申诉举报指挥中心根据消费者的举报,对一个保健器械健康讲座进行了调查,发现经销商存在虚假宣传行为。该中心为此提醒中老年消费者,谨慎参加此类健康讲座。

谢正军 制图

新洗衣机频出故障 工商帮忙最终调换

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 王志芳)“新买的洗衣机用了不到一个月,就维修了两次,找经销商,他只是说修,但不肯调换,这样让人闹心的洗衣机我实在不愿意用了。”11月7日,市民李先生到山城工商分局红旗工商所投诉时说。

近日,李先生在山城区购买了一台某品牌家电下乡全自动洗衣机,售价850元。但使用没多久,洗衣机的水位控制就出现问题,达到标准水位后仍然不停的进水。李先生把洗衣机送到商家处维修,随后洗衣机又出现不脱水现象。由于该洗衣机使用不到1个月就维修了两次,这让李先生很闹心,他找到经销商要求换一台洗衣机。经销商以维修两次洗衣机不属于更换或退货范围为由不予更换。多次协商未果,李先生投诉到山城工商分局红旗工商所,希望工商部门帮助调解。

红旗工商所接到李先生投诉后,立即安排工作人员进行调查落实,发现李先生反映情况属实。按照《消法》关于“在保修期内修理两次不能正常使用的,经营者应当负责更换或者退货”的规定,李先生购买的这台洗衣机第二次维修后仍然不能够正常使用,经销商理应对李

先生退换货。经过工商人员的调解,经销商最终同意给李先生更换,让李先生在价格相当的家电下乡产品中任选一台洗衣机。至此,这起因洗衣机故障引起的消费纠纷画上了圆满的句号,李先生对此调解结果表示满意。



许燕琴 制图

挂面里有虫子 工商帮忙维权 气愤获赔

晨报讯(记者 陈海寅 通讯员 刘金明)“一袋挂面说起来事很小,但毕竟是入口的东西,也多亏工商人员帮忙,顺利为我解决了问题,让我获得了400元赔偿。”11月5日,家住淇滨区大河涧乡的杨先生对记者说。

杨先生告诉记者,10月30日中午,他下班后在大河涧乡一超市购买了某品牌挂面一袋,当他打开挂面准备做饭时,发现挂面有点发霉,里面还有一条死虫子。下午,杨先生来到超市进行交涉,要求超市按照以一赔十的规定进行赔偿。超市店主承认挂面存在问题,但他认为主要责任还在供货商,不应该由他赔偿。杨先生又与供货商联系,但是供货商说是超市的保管责任,应该由超市进行赔偿。

看到超市和供货商相互推诿,气愤的杨先生电话投诉到大河涧工商所,请求工商部门帮助协调。大河涧工商所执法人员接到投诉后,立刻找到该超市,并对情况进行了认真核实。在工商执法人员的调解下,供货商来到现场,查明问题挂面是出厂时密封不严造成的。供货商当即赔偿杨先生400元,同时也感谢杨先生帮助他们发现问题,并且表示一定将该问题反映给厂家,不再出现类似的情况。杨先生对此结果十分满意。

在此,工商人员提醒广大消费者,在购买食品时一定要注意商品质量,看看食品是否在保质期内,要购买大厂家的品牌食品,不要贪图便宜购买假冒伪劣产品。另外,一定要索要购物发票,以便维护自己的合法权益。